

2025年4月1日 星期二  
农历乙巳年三月初四  
今日四版  
第5517期

桐庐县融媒体中心主办

http://www.tlnews.com.cn



潇洒桐庐客户端



桐庐发布微信

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



天气预报 今天晴到多云,东南风3级,气温4到20℃,明天晴到多云,东北风3级,气温6到24℃。

## “三通一达”筑链成势 蓄力向“新”



春生万物,生机勃发。富春江南岸,“未来湖”碧波荡漾,“三通一达”高楼林立,校舍楼宇向阳舒展,充满现代化肌理的“未来之城”雏形显现。

今年,是通达未来城的开城之年。这座位于新城核心区的“未来之城”,规划面积12平方公里,以“两城两地两区”为战略定位,正全力构建全球快递物流产业集聚高地,力争打造千亿级产业链。

### 打造快递全产业链经济集聚地

快递物流是桐庐“141X”产业体系中的地标性产业。近年来,桐庐大力实施“快递回归”工程,向“三通一达”发出回归邀约。

通达大道两侧,“三通一达”二总部矗立云间,即将全面投用。

中通快运是首个回归桐庐的总部项目,步入其间,巨大的电子屏

上数据实时滚动更新。自2022年8月启用后,中通快运迅速构建“一个总部+四大业务板块”体系,目前有近千人入驻办公,2024年营收破百亿元。

申通国际总部瞄准快递跨境服务赛道,加快导入交通运输、客服中心、跨境运输、总部办公等业态,在国际化发展的道路上稳步前行。

韵达全球科创中心致力于物流智能装备研发,积极导入交通运输、客服中心、冷链运输、总部办公等业态,即将入驻朝形货运、诺讯网络科技等关联企业。

圆通国家工程实验室项目,交通运输、直播电商、客服中心、总部办公等业态相继导入,由总部直属的网络运营中心、客户服务、人才培训中心及全网车辆管理中心等部门搬迁完成,正陆续投入实体化办公。安胜运输、广兴运输等关联企业即将入驻。

中通快递第二总部内,科技信息研发管理中心、服务质量保障中心、网络运营管理中心、全网车辆信息化管理中心等四个总部直属部门已完成搬迁,并陆续开展实体化办公。中

吉物流、中通蓝网等关联企业即将入驻楼宇,冷链运输、网络科技、直播电商、总部办公等业态加快导入。

作为承载快递产业回归的主平台,近年来通达未来城建设成绩亮眼:已集聚“三通一达”等51家规上企业,2024年实现营收322.39亿元,税收贡献9.41亿元。随着“三通一达”二总部的全面启用,这个数据还将拔节生长。

### “场景效应”带动“化学反应”

桐庐依托“三通一达”优势,以数字化、智能化转型为契机,集聚形成总部经济、数字物流、装备交易、软件信息、智能制造、绿色包装等上下游产业链,累计招引快递及关联企业339家,年营收突破487亿元,持续赋能通达未来城建设。

“桐庐快递资源丰富,发展动力强劲,而无人机是快递物流产业的新质生产力,我们准备打造一个基于该产业的生态圈,这里是最好的孕育场

地。”新石器无人车联合创始人颉晶华说,除了快递物流,公司还会将无人驾驶拓展至零售、安防等场景,在

桐庐打造一个相对完整的智能生态体系。

位于桐庐经济开发区的灵翼科技最新亮相的WZ-700C型无人直升机最大载重达300kg,可实现一键自主起降、自主巡航、自主避障,广泛应用于物流运输、应急救援、环境保护、灾害通信快速恢复等领域,目前已大量应用在海岛、高原等特殊地区。

在通达未来城,以“场景效应”带来的“化学反应”不断发生。中科盈德冷阴极光管、安高特电固态电池等项目相继签约落地,充分体现了与快递物流等产业场景高质量的强联结,加速形成快递物流产业生态圈。

“我们看中的是通达未来城产业生态的场景效应。”中科盈德(杭州)科技有限公司的一位负责人表示,中科盈德已在桐庐注册新总部,将依托这里的产业优势,专注高科技与高端装备的研发生产。

从一张蓝图到雏形显现,通达未来城的未来才刚刚展开,让我们期待这座从快递之乡生长出的“未来之城”,为桐庐高质量发展注入更多强劲动能。

(记者 汪晓池)

## 开辟5条航线

## 凤联村用无人机为老人送餐



首飞,开创了横村镇助老送餐服务新模式。目前已规划并审批完成5条无人机航线,为凤联村5个自然村的168名山区老人提供餐食配送,实现了全覆盖。

“助老送餐无人机服务模式的实现,得益于政府统筹、企业出力、村级

落实的三方协作。未来还将拓展快递入户、药品配送等增值服务,让科技真正服务于民。”横村镇人大副主席周晨来介绍,圆通速递除派驻专业团队驻点运维外,还联合横村镇建立应急响应机制,确保特殊天气条件下服务不间断。

圆通速递董事长喻渭蛟表示,企业将积极践行“先富带后富”的责任担当,在政府引导、企业助力、村民参与的三方协同下,共同打造数字乡村、美丽乡村和产业高地,推动“黄金峡谷”共富带成为乡村振兴的示范标杆。

随着无人机送餐服务的成功开展,横村镇将在深化“黄金峡谷”共富联合体建设的基础上,着力将凤联村打造成为“中国快递共富第一村”,并按照“党建引领、片区组团、快递赋能”的总体思路,继续加强与圆通速递的合作,确保“共富第一村”建设高标准推进、高质量建成,让共富成果真正做到群众可知、百姓可感、人人可享。

## 全县关心下一代工作会议召开

极成效。

在党建引领下,县关工委积极健全制度与基层网络,实现村(社区)关工委全覆盖;坚持立德树人,举办小学新生入学仪式、高中生成人仪式,开展红色基因传承、“五桐”系列行动等,助力青少年树立正确价值观,促进校地合作留才;借助基金帮扶困难学生,推动家校社协同育人;持续深化阵地建设,规范教育实践基地,实现暑期“假日学校”县域覆盖,丰富青

少年假期生活。

会议强调,要聚焦政治引领,借助“五老”力量筑牢青少年理想信念,推进阳光护苗工程,守护青少年身心健康。聚焦时代发展,创新工作方式以契合科技发展新形势,深化小学新生入学仪式、高中生成人仪式。聚焦组织建设,打造各类基地与“假日学校”,巩固老品牌并培育新品牌,在推动工作高质量发展上持续发力。要坚持和加强党对关

工委工作的全面领导,成员单位协同配合,形成工作合力,营造全社会关心青少年的良好氛围,推动关心下一代工作高质量发展。

会上宣读了省关工委表彰文件,向浙江省关心下一代工作成绩突出集体和个人颁发证书和奖牌。凤川街道关工委、富春江镇关工委、莪山畲族乡关工委等单位代表作交流发言。

## 数字化赋能渣土监管

### “双百”攻坚在行动

车辆均配备专属二维码,进出工地时须由管理人员扫码登记。这些数据会实时上传至渣土一体化监管指挥平台,确保全程留痕、可查可溯。

渣土一体化监管指挥平台如何实现全流程监管?在县综合行政执法指挥中心,工作人员正通过数字化系统实时监控各个项目工地的渣土运输情况,点击任意项目,系统即可调取该工地的详细信息,渣土去向清晰、流向可查。

“今后,我们将借助渣土一体化

## 实现全流程闭环管理

监管指挥平台,对运输过程进行实时监测和智能预警。”县综合行政执法局相关负责人张鹏超介绍,“一旦发现无证运输、违规倾倒、路线偏离等异常情况,执法人员可立即介入调查,确保渣土运输全程规范。”

据悉,按照“企业主体、国有参与、县域统筹”的原则,我县建立了“政府主导、处置规范、监管高效、运转顺畅”的工程渣土管理机制,由县交发集团下属桐庐子久发展有限公司全面负责全县渣土的产生、运输、

消纳三大环节,确保渣土运输全链条闭环管理。

张鹏超表示,通过这种模式,可以从根本上杜绝非法处置,防范生态破坏,避免因渣土处置问题影响重大项目建设,解决渣土偷倒、环境污染等顽疾。

接下来,县综合行政执法局将进一步优化数字化监管,让科技赋能渣土管理,推进渣土运输、消纳、监管“全链条闭环”,确保渣土运输处置规范化。

## 为实现“两高”目标作出新的更大贡献

实干担当 主动作为

张蕙娜在县第十七届人民政府第七次全体(扩大)会议上强调

## 体验消费新场景 邀您享受春日消费盛宴

本报讯(记者 徐文静)

“爱上桐庐·惠享消费”2025桐庐暖春大型促消费活动即将开启,邀您一起打卡消费新场景。本次活动将在县城中心广场举行,时间为4月5日—6日,为期两天。

此次活动集合了商贸流通、家电、家居、婚庆、汽车等企业同向发力,通过政企搭台、商家让利,积极挖掘消费新场景、创新消费新模式、开发消费新产品,打造消费新地标,以“业态新”带动“人气旺”,满足群众多样化需求。

整体活动以“促消费”为核心,围绕“1+4+N”活动框架展开。其中“1”是围绕“爱上桐庐·惠享消费”主题,举办一场春季促消费活动启动仪式;“4”是“婚庆大展销、桐乐汇市集、桐庐乐龄购、国补福利购”四大系列板块;“N”是围绕打造杭州西部消费中心,持续全年的政企、城乡、线上线下、商文旅体等联动的N场促消费活动。

此外,常态化周末市集桐乐汇市集、专为银发族打造的桐庐乐龄购、集合政府补贴企业让利的国补福利购等同样福利满满、惊喜连连,感兴趣的市民不妨上亲朋好友一起打卡体验,享受春日里的消费盛宴。